

雙二一之我見 ■ 紹興

瀛苑副刊

上學期通過「雙二一制度」後，許多同學獲得了第二重機會，而這個機會不單單是繼續讀書的機會或測驗的機會，我們揣摩同學們的意見，校會的新意是讓老師自己思考人生方向的機會。我們更加謹慎，或許因為學校的用意在於增加收入，這也太小人之心了吧！

教育是良心事業，以淡江在大專院校中的努力，是次過第試考，許多人絕不會錯過。可對筆者來說，當然是筆試與面試並重，因為頭戲為何不重要？但多數人因為沒有準備，所以被主管的青睞。

「回好進勢的時候，往往因為一時的疏忽，而被淘汰，然而面試的時候卻能獲得主導的青睞。

雙二一也是如此，第一次被二一制度刷下來，雖然可耻，但這種情況讓我們重新定位、重新思考，考來考去，卻是背理想的一樣，並非被判死刑，我們重新定位，草率的一次。

個人認為雙二一制度的產生是一件美事，同學們往往會因為社群團體的兼顧到課業，經過二一的慘痛經驗，也許更能清楚地知道，如何規劃自己的時間，如何適應自己的腳步，更清楚地想到未來的規劃。

學校提供第二次機會，要不要把握可以自己決定，也許繼續待下來，也許重新選定方向，出社會、重考、當兵或者保留學籍，但這些都是一般人無法體驗的思考機會，冷靜的思考，化阻力為助力，重新對自己評估一次，我想接下來的路會更清晰。

2010/09/27